ПРОКУРАТУРА УСОЛЬСКОГО РАЙОНА РАЗЪЯСНЯЕТ

Что следует учесть, если несовершеннолетний ребенок заключает трудовой договор?
Заключить трудовой договор возможно с 16 лет. Однако трудовой договор от имени несовершеннолетнего, не достигшего возраста 14 лет, подписывается одним из родителей (попечителем, опекуном или усыновителем). Лица, не достигшие возраста 16 лет, могут вступать в трудовые отношения при определенных условиях:
- лица в возрасте до 14 лет, могут быть привлечены для работы в организациях кинематографии, театрах, театральных и концертных организациях, цирках, если такая работа не причинит ущерба их здоровью и нравственному развитию, с письменного согласия одного из родителей (опекуна) и разрешения органа опеки и попечительства

- лица, получающие общее образование, для выполнения в свободное от получения образования время легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью и без ущерба для освоения образовательной программы, с 14 лет;
- лица, получившие общее образование или получающие общее образование, могут заключать трудовой договор для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью, с 15 лет;
При заключении трудового договора с несовершеннолетним ребенком, стоит учитывать следующее:
- перед заключением трудового договора ребенку следует пройти обязательный медицинский осмотр. В последующем, до достижения 18 лет обследование необходимо проходить ежегодно.
- работодатель не вправе включать в трудовой договор условия об испытании.
- продолжительность рабочего времени должна быть сокращенной: для лиц в возрасте от 16 до 18 лет – не более 35 часов в неделю, для лиц в возрасте до 16 лет – не более 24 часов в неделю.
- не допускается работа в ночное время (с 22 часов до 6 часов)
- не допускается направление в служебные командировки.

- ежегодно должен предоставляться основной оплачиваемый отпуск, 31 календарный день, в удобное для работника время.
- если отсутствует трудовая книжка и страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, то их оформляет работодатель.
- устанавливаются пониженные нормы выработки, которые пропорциональны сокращенной продолжительности рабочего времени.
- условия труда обязательно должны отвечать санитарным требованиям.

- не допускается привлечение к сверхурочной работе.

- работодатель обязан ознакомить лицо с правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами, под роспись
